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Recomendaciones al alta para uso de inhaladores

Introducción a la terapia inhalada: 

La terapia inhalada consiste en la administración de medicamentos por vía respiratoria directa (aerosoles) y así conseguir una respuesta curativa más eficaz y rápida. El tratamiento del asma requiere del uso de medicamentos durante períodos largos para lograr el control.  La condición particular de cada uno de los dispositivos que se aplican para esta enfermedad,  debe conocerse y aplicarse para ofrecer el máximo beneficio al paciente asmático.

· Técnica de administración de los Nebulizadores: 

Consisten en la evaporización de la mezcla con aire o gas.  Permite la administración de los fármacos a mayor concentración.  Técnica de administración: 
· Lávese  las manos antes de la preparación del equipo y del fármaco prescrito. 
· Deberá  estar sentado o semiincorporado. 
· Conecte el depósito con la sustancia a nebulizar, manteniéndolo en posición vertical, para permitir así la salida del medicamento.  Y póngase  la mascarilla nebulizadora. Conecte el aparato. 

· Tras la finalización el líquido, retire la mascarilla, y limpie con agua caliente y jabón, las piezas utilizadas y déjelas secar. 
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Recomendaciones generales:

· Después del uso de corticoides, enjuague la boca con agua, para minimizar la candidiasis orofaríngea (hongos).

· Entre inhalaciones, espere 30 segundos, antes de la nueva aplicación. 

· El uso de nebulizadores,  aumenta las probabilidades de contraer caries, por eso se aconseja el lavado dental y enjuague al finalizarlos. 
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