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RECOMENDACIONES AL ALTA EN GASTROENTERITIS AGUDA EN NIÑOS

Los vómitos y diarrea son muy frecuentes en los niños y no suelen ser una enfermedad en sí, sino manifestación de otras enfermedades. Por eso, habitualmente se presentan junto con catarros, tos, fiebre, dolor de oídos, de garganta, de cabeza, etc.

TRATAMIENTO EN CASA:

· Si usted está lactando, continúe dándole leche materna al bebé. La leche materna tiene todos componentes necesarios para prevenir la deshidratación.  Si vomita la leche, debe darle una Solución de Rehidratación Oral  entre tomas. (Suero Oral ®)

· El uso de la fórmula sin lactosa, sólo se recomienda en la actualidad si son diarreas prolongadas, y siempre se las prescribirá el facultativo.

· No deben darse bebidas azucaradas a los niños menores de 5 años con vómitos y diarrea (ni Coca-Cola® batida, ni Aquarius ®), ni fórmulas preparadas en casa, ya que no le aportan la cantidad necesaria de electrolitos y tienen mucho azúcar, irritando el estómago del niño.

· No administrar medicamentos  para frenar diarrea o vómitos salvo indicación médica

COMO DAR TOLERANCIA CON  SUERO ORAL
· Estas soluciones, que se compran en la farmacia, tienen distintos formatos (para diluir en agua o ya preparados) y distintos sabores que se adaptan al gusto del niño. Debe seguir correctamente las instrucciones de preparación.

· En lactantes se administrarán 5-10 ml de Suero Oral ® cada 10 minutos hasta un total de 4 veces. Se deja descansar posteriormente antes de comenzar  con dieta, si no vomita.
· En niños escolares se administrarán 15ml hasta un total de 4 veces. Se deja descansar posteriormente antes de comenzar con dieta, si no vomita.

· Si vomita, se debe esperar una hora sin tomar nada, en niños mayores incluso más tiempo, intentando comenzar la tolerancia  de nuevo posteriormente.

· Cuando tolere el Suero Oral ®, se ofrecerá comida, en pequeñas tomas y frecuentes, NO FORZANDO AL NIÑO. La disminución de apetito es algo normal en el proceso.

DIETA NORMAL

· Se debe iniciar una dieta normal en la medida de lo posible intentando evitar salsas, grasas y alimentos muy condimentados

· No introducir alimentos nuevos durante el  periodo de recuperación.

· Introducir progresivamente cocciones más complejas hasta llagar a la dieta habitual comenzando con alimentos como el arroz, la zanahoria, la patata hervida, el pescado hervido, compota de manzana, pollo hervido
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