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RECOMENDACIONES AL ALTA DE ENFERMERIA AL PACIENTE ENCAMADO EN EL DOMICILIO

El objetivo de estas recomendaciones es ofrecer unas sencillas pautas para el cuidado del paciente encamado. 
Es importante tener en cuenta que el periodo de recuperación puede ser largo y hay que tener paciencia, siendo fundamental la colaboración de todos, paciente-familia-acompañantes, para obtener los mejores resultados y evitar complicaciones.

1- Cambios posturales:

Mantener al enfermo en una posición cómoda, que debe ser modificada con cierta regularidad (4-6 horas) y así evitar que se dañe la piel en los puntos de presión, los cuales son: talones, tobillos, rodillas, caderas, sacro, codos, omóplatos y  orejas. Evite el roce de cualquier superficie dura con la piel, pues podrían producirse úlceras. Almohadille esas zonas con algodón, vendajes, almohadas y manténgalas muy hidratadas.

Recuerde que la cama debe hacerse como mínimo una vez al día, estirando bien las sábanas para evitar arrugas, que pueden ser muy molestas e incluso producir heridas en personas que permanecen mucho tiempo tumbadas.

En personas con la conciencia alterada, coloque barandillas laterales a fin de impedir su caída.

Si el enfermo no puede moverse, el cambio de ropa de cama se hará girándolo en bloque a una mitad de la cama, y sacamos entonces la ropa sucia enrollándola junto a la persona encamada, se coloca la sábana limpia en la mitad libre de la cama, enrollando junto al enfermo el otro borde, que a continuación se girará hacia el lado limpio, y se termina entonces de hacer la cama. Para poder efectuar estas maniobras se necesita la colaboración de dos personas.
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2- Aseo 

Es importante mantener a la persona encamada fresca y limpia, para ello, al menos una vez al día, debe ser aseada completamente, utilizaremos una palangana con agua templada y jabón, y es conveniente seguir un orden: cara (sin olvidarnos de la higiene bucal), manos, axilas, espalda, tórax, región genital y pies. Cada zona se lavará y secará completamente antes de pasar a la siguiente. Cambie el agua las veces que sea preciso.

Al finalizar es importante que quede seca toda la piel, especialmente los pliegues. Posteriormente aplique crema hidratante o aceite vegetal, en las zonas de presión anteriormente citadas y los pliegues de la piel, para prevenir la aparición de ulceras por presión.

3- Personas incontinentes

Algunas personas pueden perder el control voluntario de la orina o de las deposiciones. En estos casos habrá que extremar las medidas de higiene, cambiando la cama y aseándola las veces precisas. Si está consciente, se producirá una situación muy embarazosa para esta persona, por lo que habrá que tranquilizarla, insistiendo en que se comprende el problema.

En personas con pañal es necesario extremar las medidas de higiene e hidratación para prevenir la aparición de dermatitis del pañal.

4- Alimentación

Asegurarse de que ingiere los alimentos adecuados acorde a su edad, enfermedad y características fisiológicas, respetando siempre las indicaciones de su medico y/o enfermera. Es necesario tener en cuenta la postura de la persona encamada, intentando en la medida de lo posible mantenerla incorporada para evitar posibles atragantamientos y aspiraciones.

De igual manera será muy importante mantener un aporte de líquidos suficiente para evitar la deshidratación.

5- Productos de ortopedia

Hoy en día existen en el mercado multitud de productos que nos pueden ayudar en el cuidado de la persona encamada, tales como, camas electrónicas, colchón antiescaras, sillas para la ducha, grúas, etc.
No obstante estos productos no se consideran estrictamente necesarios, ya que con unos buenos cuidados la persona encamada puede estar en óptimas condiciones.
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