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RECOMENDACIONES PARA PACIENTES QUE SON DADOS DE ALTA CON DRENAJES
En caso de que usted sea dado de alta con algún drenaje, debe de tener unos cuidados especiales, porque al cuidado de la herida hay que añadir el cuidado del drenaje, que pueden ser de dos tipos:
· Drenaje situado en la herida: La herida va a presentar una pequeña abertura en donde se va a situar el drenaje. Este tipo de herida se va a mantener siempre con un apósito tapado.
· Drenaje introducido en la piel mediante un tubo que va a drenar a una bolsa o recipiente: Los cuidados son mantener el drenaje siempre por debajo de su punto de entrada, evitar que sufra tirones y que se acode. En cuanto al contenido que va a drenar, es normal que salga sangre, o líquido amarillento, deberá alarmarse solo si se produce un llenado brusco de la bolsa. En caso de que deba permanecer varios días con el drenaje: Deberá con un bolígrafo o rotulador marcar sobre la bolsa cuanto ha salido cada día. En caso de drenaje el paciente no se debe de duchar, el cuidado de la herida será llevado a cabo por el personal de enfermería de consultas externas o si se indica en su centro de salud. La retirada del drenaje se realizará por el personal de enfermería del hospital en consultas externas de enfermería, previa indicación médica.
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