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RECOMENDACIONES TRAS LA REALIZACIÓN DE COLONOSCOPIA
Cuando le den el alta tras la realización de la prueba deberá seguir unos cuidados en su domicilio:

· Se le ha administrado sedación, no puede conducir ni realizar actividades que precisen su atención en las próximas 12 horas. Los efectos de la medicación administrada desaparecerán de forma progresiva.

· Se le ha realizado un estudio del colon por lo que se le ha introducido una sonda por el recto que expulsa aire para permitir una correcta visualización de la mucosa interna, por lo que tras la exploración podrá sentir distensión del abdomen, retortijones y molestias de tipo inespecífico que irán desapareciendo progresivamente.

· Se aconseja para una desaparición más rápida la expulsión voluntaria de gases (deambulación, evitar comidas y bebidas que provoquen gases como legumbres, coliflor, bebidas con gas...).

· Tome su medicación e instrucciones según se le indique en el informe de alta médica.

· Si el dolor no desapareciera en unas horas o fuera en aumento, apareciera fiebre o hemorragia anal importante debe acudir al servicio de urgencias.

· Debe permanecer en reposo relativo las 12 primeras horas.

· Se le han tomado muestras de tejido por lo que las primeras deposiciones pueden contener pequeños restos de sangre (oscuras y/o con sangre roja escasa). Puede ser normal, pero si persistiera y/o aumentara en el tiempo debe acudir al Servicio de

· Urgencias de nuestro Hospital.

· Debe vigilar las deposiciones durante la primera semana tras la exploración.
En caso de cualquier duda acudirá a su centro de salud u hospital referencia.
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