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RECOMENDACIONES TRAS INTERVENCIÓN DE VARICOCELE

· Siga las indicaciones que su médico le ha pautado en el informe de alta.

· No se debe conducir ni tomar bebidas alcohólicas.

· No fumar, ya que facilita las infecciones respiratorias, impide una buena oxigenación de los tejidos en la zona intervenida y enlentece el proceso de recuperación.

· Debe reanudar su vida normal y sus costumbres, poco a poco, sobre todo después de retirarle los puntos, si los tuviera. Realice actividad moderada durante 2-3 semanas.

· Puede notar dolor en la zona de la intervención, que irá disminuyendo progresivamente, pudiendo tomar analgésicos según la pauta recomendada en el informe al alta, sin esperar a que el dolor sea intenso.

· Deberá seguir tomando su medicación según su pauta habitual, salvo si el médico (cirujano o anestesista) le indica lo contrario, en cuyo caso deberá seguir las recomendaciones específicas en el informe de alta.

· A partir del tercer día después de la intervención puede ducharse; séquese bien la herida, aplíquese un antiséptico y cubra la herida con apósito o gasa, o si bien lo desea puede dejarla al aire.

· Utilice los analgésicos indicados por su médico cada 6 u 8 horas sin esperar a que el dolor sea más intenso, al menos durante los tres o cuatro primeros días.

· No realice esfuerzos al defecar, evite el estreñimiento; si precisa use laxantes indicados por su médico y una dieta rica en fibra (frutas y verduras ).

· Si se le inflaman los testículos y tienen un color morado oscuro, aplíquese bolsas de hielo envueltas en una toalla, a intervalos y nunca directamente sobre la piel.

· Si tiene fiebre alta, enrojecimiento, gran hinchazón de la zona operada, imposibilidad de orinar o el dolor no se le calma con los analgésicos recomendados, acuda a su médico.

· Utilice un slip, una talla inferior a la que use habitualmente para reducir la inflamación.

· Acuda a su cirujano o consulta de enfermería para retirar los puntos, cuando se lo indiquen, previa petición de cita.
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