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RECOMENDACIONES AL ALTA DE ENFERMERÍA DEL PACIENTE OPERADO DE SINUS PILONIDAL

· El paciente deberá irse a su domicilio acompañado de un adulto responsable en el traslado y en las primeras horas tras el procedimiento.

· No debe conducir ni tomar bebidas alcohólicas.

· No fumar, ya que facilita las infecciones respiratorias, impide una buena oxigenación de los tejidos en la zona intervenida y enlentece el proceso de recuperación.

· Siga las indicaciones que su médico le ha pautado en el informe de alta.

· Deberá seguir tomando su medicación según su pauta habitual salvo si el médico le indica lo contrario.

· Evite el estreñimiento con una dieta rica en fibra y abundantes líquidos.

· Después de cada deposición lávese con agua y jabón de atrás hacia delante, para no contaminar la herida y en las mujeres, además se debe evitar la zona vulvar. Para secarse use una toallita muy suave, sin arrastrar, y nunca con papel higiénico.

· Se curará según las indicaciones en el informe médico.

· En el caso de que se haya realizado algún tipo de anestesia locoregional es posible que al alta a domicilio continúe con efectos residuales de la anestesia (acorchamiento, hormigueo, insensibilidad….) que irán disminuyendo de forma progresiva.

· Si tiene sangrado intenso, fiebre alta, imposibilidad de orinar o el dolor no se calma con los analgésicos recomendados acuda a su médico.
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