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RECOMENDACIONES DE ENFERMERÍA AL PACIENTE OPERADO DE CIRUGÍA DE CATARATAS

· El paciente deberá irse a su domicilio acompañado de un adulto responsable en el traslado y las primeras horas tras el procedimiento.

· Siga las indicaciones que su médico le ha indicado.

· No debe conducir hasta que se lo indiquen, ni tomar bebidas alcohólicas.

· No fumar, ya que facilita las infecciones respiratorias, impide una buena oxigenación de los tejidos en la zona intervenida y enlentece el proceso de recuperación.
· Evite tocarse el ojo operado. No frote los ojos ni los párpados.

· Evite esfuerzos físicos, ejercicios forzados, movimientos bruscos con la cabeza, inclinarse, estornudar, toser y cargar peso (no llevar más de 4 kilos) hasta pasado un mes de la intervención. Si necesita agacharse flexione las rodillas y no incline la cabeza por debajo del tronco.

· Puede pasear, ver la televisión y leer con moderación.
· Lávese la cabeza inclinándola hacia atrás, evitando la entrada de agua o jabón en el ojo. Evite sumergir la cabeza en piscinas y baños públicos. 
· Duerma sobre el lado contrario al ojo operado al menos la primera semana de la intervención, evite hacer presión sobre el ojo intervenido. Duerma con protector de ojo, durante el tiempo necesario, si así se lo indica el oftalmólogo; no reutilice los parches ni las gasas. No repose sobre el vientre (no duerma boca a bajo).

· Use lentes para el sol si le alivian. 

· Puede notar dolor en la zona de la intervención, que irá disminuyendo progresivamente, pudiendo tomar analgésicos según la pauta recomendada en el informe al alta.
Pasos para la administración del tratamiento del oftalmólogo:

1) Lávese las manos con agua y jabón, antes de administrar las gotas.

2) Siga el horario indicado para su tratamiento, respete el sueño.
3) Tire del párpado inferior hacia abajo y eche las gotas en el hueco que queda entre el párpado y el globo ocular, evitando tocar el ojo con el frasco.
4) Puede ponerse varias gotas a la vez dejando un espacio breve de tiempo entre una gota y otra, para que no se le salgan.

5) Si piensa que la gota no ha entrado, puede ponerse otra.

6) Utilice pañuelos o gasas desechables para limpiarse los ojos, uno distinto para cada ojo.
7) Lave el ojo con suero, si hay secreción o restos de pomadas.

8) Administre  las pomadas después de los colirios si los tuviese.

9) Si coinciden varias gotas a la misma hora espere 5 minutos entre una y otra.
Recuerde:
Los colirios deben tirarse al mes de estar abiertos. Es normal tener visión borrosa y sensación de roce durante los primeros días. 

Deberá acudir a urgencias si durante los primeros días notara alguno de estos síntomas: Enrojecimiento ocular, formación de legañas, dolor y/o pérdida de visión importante, náuseas y vómitos.
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