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RECOMENDACIONES PARA EL CUIDADO DE LA HERIDA QUIRÚRGICA
· Debemos evitar sobreesfuerzos (cargar peso), golpes sobre la zona intervenida y no dormir sobre la herida.

· Se recomienda hacer un ingesta abundantes de líquidos y una dieta rica en alimentos que contengan fibra (como verduras, frutas o cereales integrales). 
· Para evitar inflamación, en caso de que haya sido intervenido en una extremidad,  es aconsejable que eleve el brazo o la pierna.

· Siga las indicaciones que haya recibido de su médico especialista sobre la medicación que tiene que tomar para evitar el dolor. Es aconsejable que sujete los bordes de la herida si tiene que toser y su herida se encuentra en tórax o abdomen.

· Después del alta y si fuese necesario, se le indicará cuando y donde deberá acudir (Centro de salud o consultas externas extrahospitalarias), para la revisiones posteriores de su herida y para la retirada de las grapas o puntos.
· Cuidados básicos de la herida quirúrgica:

· La herida puede presentar puntos de sutura o grapas. La frecuencia con la que va a curar esta depende del estado de la herida y será indicado por su médico o su enfermera.

· Antes de curar la herida, lávese bien las manos y prepare todo lo necesario para la realización de la cura.

· Retire el esparadrapo o apósito que cubre la herida. Puede humedecerlo con agua para desprenderlo, retirándolo evitando tirones bruscos y la misma dirección de la cicatriz, sujetando ligeramente la piel con la otra mano.
· En cuanto a la higiene diaria, a partir del 2º o 3º día tras la intervención, puede ducharse pero debe secarse muy bien la herida. 
·  Mire como se encuentra la herida: supuración, separación de los bordes, inflamación excesiva, enrojecimiento, etc. En caso que el esparadrapo o apósito le irrite la piel considerablemente, coménteselo a su médico o enfermera.

· La limpieza de la herida se realizará con agua y jabón liquido, con movimientos suaves y sin frotar. Séquela muy bien por presión posteriormente. Aplique el antiséptico  y cúbrala con un apósito nuevo o déjela al aire, según las indicaciones de su médico o su enfermera.

· En determinados tipos de cirugía, debido a su peculiaridad o complejidad (injertos, cirugías plásticas en zonas visibles, heridas en las mucosas,…) recibirá instrucciones específicas de su médico o enfermera.
· Contacte con su médico o enfermera si observa en la herida alguno de las siguiente cosas: 

· Separación de los bordes de la herida, o pérdida de la sutura.

· Sangrado o aparición de liquido (amarillento, blanquecino o verdoso). 
· Inflamación excesiva.

· Signos de infección como aumento de calor local, dolor excesivo, aumento de dureza de la zona, secreción purulenta, y/o temperatura mayor de 38  ºC.

· Problemas de circulación: coloración blanquecina-violácea, frialdad y pérdida de sensibilidad en el brazo o la pierna intervenidos.
· Consejos para el cuidado de la cicatriz:
· Evitar la exposición al sol, durante los primeros meses, se pueden utilizar cremas de alta protección (FPS 50 +).
· Aplicar cremas hidratantes sobre la misma, después de la ducha diaria.
· Si observa cualquier característica sobre la herida,  que le genere duda, consulte con su enfermera del centro de salud.
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