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RECOMENDACIONES GENERALES  DE ENFERMERÍA PARA PACIENTES   CON GORRO Y GUANTES HIPOTÉRMICOS.

El gorro ayuda a prevenir la caída del cabello durante la quimioterapia. Su oncólogo decidirá si cumple los criterios para su utilización.

Los medicamentos utilizados en la quimioterapia, se distribuyen a través del torrente sanguíneo por todo el cuerpo.  Cuando llegan a la raíz  del cabello, pueden dañarle seriamente, con la consecuente caída del cabello.

      El gorro produce, durante la infusión del medicamento, una vasoconstricción alrededor del  folículo capilar. Esto hace que el flujo sanguíneo de la zona se vea temporalmente reducido, evitando los efectos no deseados por los medicamentos que causan la caída del pelo.

USO DE GORRO HIPOTERMICO

· Es importante venir al primer ciclo con el  PELO CORTO, ( no rapado), a mayor densidad del pelo, menos frío  puede transmitir el gorro. 

· Durante su tratamiento le pondremos 2 gorros, uno cada 45 minutos, en total una hora y media. 

· Se aconseja venir con el PELO LIMPIO, ya que hasta pasados 7 u 8 días, se recomienda que no se lave, masajeen o apliquen calor, a modo de no activar la circulación en la zona. 

· Se recomienda lavarse el pelo con agua tibia y jabones neutros.

· Deben EVITARSE TINTES Y PERMANENTES.. 

· Puede notar dolor de cabeza (leve) a los 10’ minutos de la colocación del gorro, que cede en un breve periodo de tiempo.

USO DE GUANTES HIPOTERMICOS

· Le pondremos también unos guantes para prevenir la onicolisis (  caída de la base de la uña) El frío actúa de la misma manera que el gorro . 

-     No debe llevar anillos, ni pulseras cuando le vayamos a colocar los guantes.

En caso de no tolerar bien cualquiera de los productos hipotérmicos,  se retirarían sin causar ningún perjuicio a su tratamiento  de quimioterápia.
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